
Η δολοφονία του Μίνωα

  

Όταν ο Δαίδαλος δραπέτευσε από την Κρήτη, ο Μίνωας έσπευσε ξωπίσω του, αναζητώντας
τον. Κάπου υποψιάστηκε πως κρυβόταν στην Κάμικο κι έπαιξε παιχνίδι στον Κόκαλο, που
τον καλοδέχτηκε. Του είπε πως ψάχνει τάχα να βρει κάποιον να του περάσει μια κλωστή
μέσα από ένα κοχύλι, χωρίς να το σπάσει. Θέλοντας να κάνει επίδειξη, ο Κόκαλος
κατέφυγε στα φώτα του Δαίδαλου, που καθόλου δε δυσκολεύτηκε: Έδεσε στην άκρη της
κλωστής μια μέλισσα, που, καθώς στριφογύριζε, έφερε βόλτα το κοχύλι από μέσα
περνώντας έτσι και το νήμα.

  

Ο Μίνωας σιγουρεύτηκε πως ο δραπέτης ήταν εκεί και ζήτησε να του αποδοθεί. Ο Κόκαλος
δεν έφερε αντίρρηση. Όταν, όμως, ο Μίνωας μπήκε στο λουτρό να κάνει ένα ζεστό μπάνιο,
έμεινε για πάντα εκεί. Το νερό ήταν ζεματιστό...

  

Η δολοφονία του Μίνωα στην πόλη Κάμικο δεν μπορούσε να μείνει αναπάντητη. Οι Κρήτες
καταπλεύσανε με τον στόλο τους και την πολιόρκησαν με αρχηγό τον γιο του νεκρού, τον
Ιάπυγα. Πέντε χρόνια αργότερα, τα παράτησαν. Απέπλευσαν για την Κρήτη αλλά,
περιπλέοντας τη νοτιοανατολική χερσόνησο της Ιταλίας, τεράστια κύματα τους πήραν και
τους σήκωσαν. Τα πλοία βρέθηκαν τσακισμένα στη στεριά. Χωρίς μεταφορικά μέσα, οι
Κρήτες εγκαταστάθηκαν εκεί, έκτισαν την πόλη Υρία και μετονομάστηκαν σε Ιάπυγες. Ο
Ηρόδοτος διδάσκει πως τον ίδιο καιρό ερημώθηκε και η Κρήτη. Πώς έγινε αυτό; Ο Ηρόδοτος
δεν το αναφέρει. Ένας μύθος, όμως, θέλει τον Δαίδαλο να επισκέπτεται την Αθήνα και να
πείθει τον Θησέα πως ώρα ήταν να δοθεί ένα μάθημα στους Μινωίτες.

  

Ο αθηναϊκός στόλος έπιασε στο λιμάνι της Κνωσού και οι άνδρες το κυρίευσαν αμέσως,
καθώς ο βασιλιάς πια Δευκαλίωνας νόμισε πως οι νεοφερμένοι έρχονταν φιλικά. Η μεγάλη
μάχη δόθηκε μπροστά στον Λαβύρινθο κι ο Θησέας σκότωσε τον Δευκαλίωνα με τα ίδιο του
το σπαθί. Η Κρήτη έπεσε στα χέρια των εισβολέων. Τρεις γενιές αργότερα, διηγείται ο
Ηρόδοτος, έγινε ο Τρωικός πόλεμος. Οι Κρήτες πολέμησαν στο πλάι των Αχαιών.
Επιστρέφοντας, είδαν τη χώρα τους να ερημώνεται για μια ακόμα φορά...

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 13 Φεβρουαρίου 2021)
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